
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Établir le nombre de chiffres significatifs dans les nombres suivants : 

67,1              ………. 0,000 056        ………. 

0,072              ………. 2,30 x 10-9           ………. 

3,1416               ………. 6,30 x 105            ………. 

6,28                  ………. 5,0 x 104                ………. 

0,001 73           ………. 0,000 400 0     ………. 

 

 

Exprimer le nombre en tenant compte du nombre de chiffres significatifs demandés entre 

parenthèses.  

 

6 243 (2) ………. 0,057 96 (2) ………. 

4 270 (2) ………. 21 500 (3) ………. 

0,00 673 8 (3) ………. 1,2037 (3) ………. 

240 000 (3) ………. 0,007 (3) ………. 

0,006748 (1) ………. 6, 001 (3) ………. 

238,62 (3) ………. 43,715 (4) ………. 

1999,9 (3) ………. 3,145 9 (3) ………. 

0,000 600 00 (3) ………. 6,345 (2) ………. 
 

 

Calculer les quantités suivantes, en veillant à garder un nombre de chiffres significatifs (CS) adapté : 

3,0 . 108 x 2,4 . 10-6=  

 

 

2,4 . 105 . 5,2 . 10-6 . 9,8 . 10-2
 =  

 

 

85,2 + 11,245=  

 

 

6,45.10-3 – 2,1.10-4=    

 

TD 2 

Université Mohamed Khider- Biskra                    Année universitaire : 2020/2021 

Faculté des SE et SNV                                                                                   Matière : Méthodes d’analyse quantitative 

Département de Science de la matière                                                                                   Enseignante : OUAKKAF A             

L3 : Chimie pharmaceutique 

                                                       

 

Exercice  1 

Exercice 2 

Exercice  3 


